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COVID-19 İDARİ YAPTIRIMLARI KAPSAMINDA KESİLEN VE 
TAHSİL EDİLEN İDARİ PARA CEZALARININ İADE EDİLMESİNE 
YÖNELİK TAHSİLAT GENEL TEBLİĞİ (SERİ: B SIRA NO: 19) 
YAYIMLANMIŞTIR 
 
Bilindiği gibi, 7420 sayılı Kanunun geçici 4 üncü maddesinde, 
COVID-19 salgın hastalığının yayılmasını önlemek amacıyla bu 
hastalığın ülkemizde ilk defa görüldüğü 11/3/2020 tarihi ile 
geçici 4 üncü maddenin yürürlüğe girdiği 9/11/2022 tarihi 
arasında geçen süre içerisinde işlenen fiiller için 1593 sayılı 
Umumi Hıfzıssıhha Kanunu ile 5326 sayılı Kabahatler Kanunu 
kapsamında idari para cezası verilmemesi, verilmiş olan idari 
para cezalarının tebliğ edilmemesi, tebliğ edilmiş olanların ise 
tahsilinden vazgeçilmesi ancak tahsil edilmiş olan idari para 
cezalarının iade edilmemesi yönünde hükümler yer almıştır. 
 
Ancak, 7420 sayılı Kanunun geçici 4 üncü maddesinin birinci 
fıkrasının son cümlesinde yer alan “tahsil edilmiş olan idari 
para cezaları iade edilmez.” ibaresi 24/5/2023 tarihli ve 32200 
sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Anayasa Mahkemesinin 
5/4/2023 tarihli ve E.S.: 2023/44, K.S.: 2023/71 sayılı kararı ile 
iptal edilmiştir. 
 
Anayasa Mahkemesinin verdiği karar sonrasında, anılan 
Kanunlar kapsamında verilen idari para cezalarına karşılık 7420 
sayılı Kanunun geçici 4 üncü maddesinin yürürlüğe girdiği 
9/11/2022 tarihinden önce yapılan ödemelerin iade edilmesini 
temin etmek üzere, 14/7/2023 tarihli ve 7456 sayılı 6/2/2023 
Tarihinde Meydana Gelen Depremlerin Yol Açtığı Ekonomik 
Kayıpların Telafisi İçin Ek Motorlu Taşıtlar Vergisi İhdası ile Bazı 
Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 24 üncü maddesiyle 
7420 sayılı Kanunun geçici 4 üncü maddesine “(2) Bu maddenin 
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Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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yürürlüğe girdiği tarihten önce tahsil edilen idari para cezaları, 31/12/2024 tarihine 
kadar tahsilatı yapan idari birime yapılacak başvuru üzerine Hazine ve Maliye 
Bakanlığınca belirlenecek usul ve esaslara göre iade edilir.” fıkrası eklenmiştir. 
 
Bu hükme göre, 7420 sayılı Kanunun geçici 4 üncü maddesi kapsamında olan ve 
maddenin yürürlüğe girdiği 9/11/2022 tarihinden önce tahsil edilmiş olan idari 
para cezaları, tahsilatı yapan idari birime 31/12/2024 tarihine kadar (bu tarih 
dâhil) başvurulması halinde iade edilecektir. 
 
Söz konusu idari para cezalarının iade edilmesine yönelik usul ve esasları içeren 
Tahsilat Genel Tebliği (Seri: B Sıra No: 19) 05.08.2023 tarihli ve 32270 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.  
 
Anılan Tebliğe ulaşmak için tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/08/20230805-5.htm

